14个月受理案件1859件审结1795件

浦东法院发布涉临港新片区审判工作白皮书 5大典型案例同时发布

本报讯 今年1月至9月,临 港新片区知产案件收案量高达 989 件,说明知识产权领域经济活动已 逐渐复苏。昨天,浦东新区人民法 院召开新闻发布会,发布《涉临港 新片区审判工作白皮书 (2019年8 月-2020年9月)》,并介绍5个典 型案例。在涉临港新片区民商事案 件中,知识产权案件占据了半壁江 山,反映出新片区前沿科技产业、 创新优势的发挥,人才引进与流动 水涨船高。据悉, 这也是今年以来 举行的第三场"上海法院推进司法 高质量发展系列发布会'

发布会上, 陆罡副院长通报了 涉临港新片区案件的审理情况。 2019年8月至今年9月,浦东法院 共受理洗临港新片区案件 1859 件。 其中投资贸易商事案件 285 件、金 融商事案件 42 件、普通民事案件 530件、知识产权案件 1002件。其 间,共审结涉临港新片区案件 1795 件, 包括投资贸易商事案件 282

件、金融商事案件34件、普通民 事案件 520 件、知识产权案件 959 件。因受新冠肺炎疫情影响,前期 国内外商事主体投资贸易类活动有 所减少,区内企业积极寻求各种途 径努力恢复正常经营, 部分企业因 成本考量和疫情因素尚未选择诉讼 手段。同时,以知识产权案件收案量 为例,今年1月至9月收案已高达 989件,收案量不断增长,知识产权 领域经济活动逐渐复苏。可以预见, 随着我国疫情防控措施成效的体 现、复丁复产的持续推进,未来临 港新片区内民商事主体活跃度将进 一步稳步回升。

据介绍, 涉临港新片区案件纠 纷类型呈结构性特征, 纠纷类型与 区域发展态势的关联日趋明显。 浦东法院受理的涉临港新片区民商 事案件类型结构来看,投资贸易商 事案件占比 15.33%, 金融商事案件 占比 2.26%,普通民事案件占比 28.51%,知识产权案件占比 53.90%。 知识产权案件收案量占大多数, 反 映出随着临港新片区建设的不断推



进,新片区前沿科技产业、创新优 势的发挥,产业特征不断成熟,人 才引进与流动水涨船高。区内纠纷 类型已经出现结构性特征,特别是 涉知识产权案件占比较大, 反映区 内知识产权保护力度持续加大。

同时临港新片区民商事案件中

涉外因素广泛存在,反映临港新片 区对外开放政策效应显现;新设企 业纠纷占一定比例, 反映临港新片 区内配套措施不断完善。

随着临港新片区内投资贸易商 事、金融商事、知识产权案件比重 持续增加, 白皮书重点对这三类案 件的审理情况、主要特点做了全面 梳理分析。值得注意的是,知识产 权案件增速明显, 以著作权类案件 为主,集中于文化服务业。

会上,上海浦东法院审委会专 职委员俞波发布了5件涉临港新片 区典型案例。

记者注意到,这些典型案例中 有多起"首例"案件。例如,上海 首例涉《中华人民共和国外商投资 法》案件,为司法保障外资合法权 益提供了借鉴。首例来自"一带-路"国家请求司法协助调查案件, 给处理国际间的类似案件提供了实 践经验。此外,"诉讼、调解、仲 裁"一站式解决工作室受理的首例 仲裁与诉讼程序流程衔接案件,对 鼓励境内外仲裁机构落户临港新片 区,展现了司法的态度。

据悉, 随着临港新片区建设讲 入新阶段,上述案件为扩大外商投 资吸引力、保障外资合法权益提供 了司法保障范例,也为建设法治 化、国际化、便利化的营商环境提 供了司法实践样本。

国内首个实景式养老服务能力建设基地启用

将辐射长三角人才培训,推动产业发展创新

□记者 夏天

本报讯 国内首个集"养老服 务体验、专业人才培训、智能科技应 用、康复辅具和赁"功能干一体的实 暑式养老服务能力建设基地-海(闵行)养老服务能力建设基地日 前在闵行区江川路街道落成。该基 地将诵讨展示各种服务场景, 让养

本市规模最大、功能最齐全

政务公开服务专区亮相普陀

本报讯 10月28日下午,普陀

区"政府开放日"活动暨普陀区政务

公开服务专区启动仪式举行,即日

网通办"自助专区将正式启用。记者

获悉,这也是目前本市规模最大、功

众"最后一公里",专区以融合为目

标,以统筹推进政务公开线上与线

下、政务公开与政务服务相结合为抓

手,通过不断扩大服务公开的范围,

进一步推动办事服务公开标准化和基

层政务公开平台规范化建设,促进提

升政务服务水平,持续优化普陀区营

公开与服务在线上线下的融合,主要

体现在三个方面。专区设有"老法师"

专区建设的最大特点便是推进了

商环境

据悉,为了打通政府联系服务群

起, 普陀区政务公开服务专区、

能最齐全的政务公开服务专区。

□见习记者 陈友敏

老服务机构在实训实操中切实提升 服务能力。同时,基地还将植根闵 行,立足上海,辐射长三角,进而面 向全国开展养老服务领域的全行业 培训,推动养老服务能力从机构内 自我提升向平台型助力发展转变。

据介绍,该建设基地由市民政 局和闵行区联手打造, 是全国居家 和社区养老服务改革试点的重要成 果,位于江川路334号一层,建筑 面积 2000 平方米。基地将面向养 老服务领域开展全行业人才培训, 重点培训管理人员和护理人员。为 此,基地专门建有教学模拟实训中 心, 诵过模拟各类养老服务的直实 场景,按照理论讲授、情景模拟、 实操训练、竞赛比武等多种形式结 合的方式,实现全实景教学模拟。

寄来百万美元包裹需付托运费?

浦东公安劝阻一起网络电信诈骗

□记者 陈颖婷 通讯员 丁昊杰

本报讯 朋友有难,出手相 助, 却有不法分子利用这点骗取 被害人钱财。近日, 浦东公安分 局康桥派出所民警成功劝阻一起 网络电信诈骗案,帮助群众挽回 经济损失3万元。

10月27日上午, 康桥派出 所接到辖区秀沿路一银行工作人 员电话, 称银行大堂内一老人疑 似遭受诈骗。民警前往银行, 在 大堂碰到了执意转账的孔女士。

经询问, 孔女士称昨天一位 在海外的朋友发来一条微信,称 自己的一个朋友需要帮助。在收 到推送的微信号后,善良的孔女 士二话不说就添加了好友,后对 方称要托运一个价值 100 万美元 的包裹至中国,以她名义接收,

作为接收人孔女士需要支付 4500 元美元的托运费,骗子提 供了一个国内银行账号,要求孔 女士转账人民币3万元。毕竟是 好朋友要求帮忙, 孔女十对此深 信不疑,一早便来到银行进行汇 款。银行工作人员发现其无法提 供收款方详细信息,并且不清楚 资金去向,怀疑其遭受诈骗,于 是联系了民警寻求帮助。

在了解情况后,面对还深处 骗局中的孔女士, 民警仔细查看 她的聊天记录, -一指出其中的 破绽, 孔女士这才意识到自己遇 到了骗子,打消了转账的念头。 为增强孔女士的电信网络诈骗防 范意识,民警继续为其针对性地 开展了防范宣传, 诈骗案例,并强调指出"诈骗万 变不离转账"的要点, 孔女士称 今后一定不随意转账了。

华政示范党课开讲

多种形式讲述新中国法治之路

□见习记者 谢钱钱

本报讯 日前、上海市教卫丁 作党委系统"伟大工程示范党课" 之"笃行致远,砥砺奋进——新中 国法治之路"在华东政法大学开 讲。党课从四个篇章,通过主题演 讲、情景剧演绎、配乐诗朗诵、沙 画表演等多样表现形式,展现了新 中国成立以来法治建设的历程和所 取得的光辉业绩。

"科学立法之路 示范党课从 "严格执法之路""公正司法之路" "全民守法之路"四个篇章来讲述 新中国法治之路。党课中, 情景剧 《民告官第一案》为观众现场演绎 了新中国行政诉讼史上第一案。该 案原告败诉, 但唤起了公民权利意 识的觉醒和政府对依法行政的反

思,推动了中国行政诉讼立法进 程。国际法学院毕业生王洁莹分享 《我和迪士尼的故事》。 "3·15"晚会上,中国消费者协会 将"啄木鸟奖"授予王洁莹,以表 彰她不向消费侵权行为妥协, 依法 依规理性维权, 为广大消费者争取 合法权益的行为。

"自新中国成立以来,各项法 律制度从无到有,从'碎片化'的 单行法一步步发展成以宪法为核心 的完备的中国特色社会主义法律体 华东政法大学党委书记郭为 异课中指出,"建校 68 年来, 禄在导课中指出. 华政一直致力于祖国的法学教育事 业,致力于培养卓越的法律人才, 致力于提升法学教育的专业性和国 际化,致力于与法治事业同行、与

为预防和减少青少年违法犯罪 "拥抱明天"举办专门学校文艺比赛

本报讯 近日,第十七届"拥 抱明天"系列活动在浦东育华集团 学校讲行了作品评审。考虑到新冠 肺炎疫情防控的现实需要,本次活 动不再集中举办,但这丝毫没有影 响到师生们的热情,每所学校都精 心录制了文艺节目视频参赛。

专门学校是教育转化心理偏常 和行为偏差学生的特殊学校,目前,

上海市共有12所专门学校。2004年, 上海市未成年人保护委员会办公 室、上海市旁心帮教基金会、上海市 预防青少年犯罪帮教中心联合创立 "拥抱明天"系列活动品牌。每年组 织全市专门学校学生开展书法、绘 画、唱歌、舞蹈、体育竞技等各类比 赛,弘扬传统文化,加强思想道德和 法制教育,培养学生们积极向上的 兴趣爱好,增强他们的自信心和团 队合作能力,增进师生间的凝聚力。

强化放射源管理 确保放射诊疗安全

□记者 陈颖婷 诵讯员 郑丽敏

本报讯 第三届中国国际讲 口博览会进入倒计时, 为规范医 疗机构放射源的使用和管理,确保 辖区放射卫生安全,根据上海市第 三届中国国际进口博览会卫生监 督保障工作会议要求,日前,嘉定

区卫生健康委监督所对上海交通 大学医学院附属瑞金医院下属的 质子中心进行了重点监督检查。

卫生监督员对该质子中心核 医学科的人员资质、工作场所分 区、警示标志、工作场所设置与 布局、放射防护与质量控制设备 设备质控检测、放射防护检测以 及操作中的安全防护、质量保证

与患者防护、放射源安全管理、 放射性废物处理等 11 个方面进行 了全面的、系统的监督检查。检 杳发现, 该院核医学科各项放射 防护管理工作到位, 在核医学科 的出入口处设有电离辐射警告标 志,在控制区出入口设有工作指 示灯和电离辐射警告标志。科室 内配备了活度计、放射性表面污

染监测仪,实验操作结束后能对 场所表面进行放射性污染监测。 放射性同位素能按要求单独存放, 并由专人负责保管,做到了双人 双锁和摄像头监控,放射性同位 素使用登记完整,做到账物相符, 检查未发现违法行为。

当前已进入进博会冲刺阶段, 嘉定区将根据进博会卫生监督保 障工作的总体要求,继续加强放 射源安全管理,做到万无一失, 确保第三届进博会顺利召开。

咨询台,一方面进一步推动办事前和 办事中的公开,另一方面选派建设审 批领域的"老法师"能够为办事人提供 下的融合。其次,首批上线公开的服务

优质的咨询服务,促进了公开服务线 事项,包括文化、体育、医疗服务等信 息,且支持手机扫码、电脑、政务公开 自助服务终端等多种形式查询, 真正 做到了一键查询、便捷查询,实现了 首批公共服务事项结果类信息的公 开。目前普陀区已计划在首批试点的

基础上,继续推出第二批更大范围的 公共服务事项类结果信息公开,努力 为市民办事提供更多方便